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Kirkegårder og gravplassvirksomhet (Fellesrådsansvar 043)  s. 11 
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- Biskopens visitasforedrag 
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- Årsmelding for kirkemusikk 
Finansieringstransaksjoner og økonomiske forhold (Fellesrådsansvar 089)  

2. Årsmelding for Hol og Hovet sokn 
3. Årsmelding for Dagali og Skurdalen sokn 
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- Årsmelding for Kirkens gjenbruksbutikk 
Vedlegg:  Årsregnskap 2025 for Hol kirkelige fellesråd med tilhørende noter 
  Årsregnskap 2025 for Geilo sokn med tilhørende noter 
 

 
 
2025 har vært et travelt år, med bispevisitas, 175-årsjubileum for Dagali kirke og 15-årsjubileum 
for Geilo kulturkyrkje. Viktigst har allikevel det daglige arbeidet vært, og det legges fortsatt ned 
en imponerende stor innsats både av ansatte og frivillige. 
Soknepreststillingen for Hol har vært vakant i halve 2025, og det har preget den kirkelige 
virksomheten størstedelen av året. 
Økonomisk endte 2025 som et utfordrende år, der det i kjølvannet av 100-årsjubiléet og 
restaureringen av Hol kyrkje har påløpt store uforutsette kostnader. Dette vil prege den videre 
driften i stor grad. 
 
 
 
 

Ole Bjørn Kleven     Anders Ilsøy 
Leder       Kirkeverge 
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ÅRSMELDING FOR HOL KIRKELIGE FELLESRÅD 2025 

Hovedmål for kirken i Hol 
 

Kirken i Hol skal fremstå som åpen og inkluderende for alle som har behov for omsorg på det 
personlige plan og skal være en god møteplass der folk i alle livets faser kan søke trygghet og 

fellesskap med andre. 
Kirken skal yte best mulig service overfor kommunens innbyggere, turister og hyttefolk. 

Kirker, bygg og kirkegårder skal ha høy standard på drift og vedlikehold. 

 
Både fellesrådet og soknene bygger sin drift og disposisjoner virksomhetsplan, handlingsplaner 
i Kirka Vår, lover, forskrifter og sentrale føringer for Den norske kirke. 
 

Strategi for Den norske kirke 2022 – 2029: Mer himmel på jord 
 

Den norske kirke er en åpen, bekjennende, tjenende og misjonerende folkekirke, 
som vitner i ord og gjerning om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus 

 

 
 
Strategien er forsøkt konkretisert i lokale mål og satsninger, men dette er ikke ferdigstilt på 
grunn av manglende kontinuitet for sokneprestene.  
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Kirkens organisering og administrasjon (Fellesrådsansvar 041) 

Hol kommune er inndelt i de 3 soknene for Geilo, Hol og Hovet, og Dagali og Skurdalen som 
selvstendige juridiske enheter, med Hol kirkelige fellesråd som lovpålagt samarbeidsorgan. 
Kirkemøtets prinsippvedtak i sak KM 10/22 viderefører den todelte kirkelige organiseringen 
med soknet som grunnenhet på lokalplanet og rettssubjektet Den norske kirke som nasjonal 
organisasjon og arbeidsgiver for prestene, selv om det legges opp til økt samordning og 
samledelse. Våre tre sokn hører til i Hallingdal prosti, som igjen tilhører Tunsberg bispedømme.  

Det siste året har det blitt arbeidet aktivt mot etablering av felles sokneråd for våre 3 sokn fra 
Kirkevalget 2027. Det vil også bli et tettere administrativt samarbeid med Ål kirkelige fellesråd. 

Soknerådenes oppgaver og ansvar jfr §12 i Kirkeordning for Den norske kirke: 

«Menighetsrådet skal ha sin oppmerksomhet henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 
nære det kristelige liv i soknet, særlig at Guds ord kan bli rikelig forkynt, syke og døende betjent 
med det, døpte gis trosopplæring, barn og unge samlet om gode formål og legemlig og åndelig 
nød avhjulpet.» 

Soknerådene har også formelt ansvar for at kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni 
innarbeides og utvikles i soknet. I Hol er dette arbeidet felles for hele kommunen. 

Hol kirkelige fellesråds oppgaver og ansvar jfr §17 i Kirkeordning for Den norske kirke:

”Kirkelig fellesråd skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, 
utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme samarbeid 
mellom menighetsrådene og ivareta soknenes interesser i forhold til kommunen” 

I praksis betyr dette oppgaver på disse områdene: mål og planer, samordning mellom 
soknene, økonomi, personalansvar og personalforvaltning, drift og vedlikehold av kirker og 
kirkegårder. 
 
Hol kirkelige fellesråd 2023-2027 

Kirkelig fellesråd består av medlemmer fra hvert av de tre menighetsrådene i kommunen, 
valgt av det enkelte menighetsråd, en representant valgt av kommunen og en prest eller 
prost oppnevnt av biskopen. Representantene velges sammen med et tilsvarende antall 
varamedlemmer. 
 
 

Sokn/menighetsråd Fast medlem Varamedlem 

Hol/Hovet  Ole Bjørn Kleven (Leder) Torstein Seim 

 Knut Medhus Tone Berit Aasen 

Geilo Trond Fredrik Persen Ole-Andreas Tryti Fossgård 

 Inge Velle Helge Ryo-Bergstad 

Dagali/Skurdalen Bjørg Lia (Nestleder) Linda Sveinunggard 

 Karin Kåseth Mari Sofie Ramberg 

Kommunal representant Sissel Hovland Hanne Birgitte Lindbak Haatuft 

Valgt av biskopen Prost Camilla Osnes (delvis i permisjon) Prost Kristoffer L. Tønnessen 
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Hol kirkelige fellesråd hadde 5 møter i 2025 og behandlet til sammen 58 saker. 

Kjønnssammensetningen er styrt av valgprosessene i de 
respektive organer, men tilstrebes å være innenfor 
anbefalingen om minimum 40% kjønnsrepresentasjon. 
Det er like mange kvinnelige som mannlige faste 
rådsmedlemmer i Hol kirkelige fellesråd. Soknerådenes 
sammensetning er direkte styrt av valgresultatene ved 
kirkevalget, men likestilling tilstrebes i all nominasjon og 
opprettelse av utvalg. 

Oversikt over ansatte i 2025 

Navn Stilling      % Merknader 

Anne-Kristin Nordskag Solberg  Trosopplærer 80% +20% midlertidig diakoni-
medarbeider i hele 2025 

Lars Inge Tverberg Kirkemusiker 100%  

Ludmilla Petrova Organist 30%  

Karin Kåseth Kirketjener/kirkegårdsarbeider time Dagali 

Anne Marie Markegård Diakon + kirketjener  50% Geilo/Skurdalen 

Svein-Petter Slåtto Kirketjener/kirkegårdsarbeider 100% Geilo 

Ole Torpe Kirketjener/kirkegårdsarbeider 100% Hol og Hovet 

Eva Grøslandsbråten Sekretær 100%  

Victoria Thorsen Sekretær 20%  

Anders Ilsøy Kirkeverge 100%  

Ansatte i Hallingdal prosti Stilling   

Kristian Mosvold Sokneprest for Hol kommune 100% Fra 9. september 2025 

Gunni Marie Banggren Sokneprest for Hol kommune 100% Frem til 6. april 2025 

Sven Giljebrekke Vikarierende prostiprest 50%  
 

I tillegg har lokal ungdom hatt lønnet sommerjobb i 2025, og Geilo sokn har ulønnet arbeids-
praksis for flyktninger i Kirkens gjenbruksbutikk, i samarbeid med integreringstjenesten i Hol. 

Hol kirkelige fellesråd tilstreber likestilling også blant ansatte. Fellesrådet er ikke bundet av 
arbeidsgivers redegjørelsesplikt på området på grunn av få ansatte. 

Det har blitt leid inn nødvendige renholdstjenester deler av året. Det har ikke vært tilgangs-
begrensninger eller segregerte aktiviteter i fellesrådets regi. Det jobbes aktivt for at alle føler 
seg velkommen på alle aktiviteter uavhengig av kjønn, bakgrunn og etnisitet, men det finnes 
allikevel aktiviteter som primært er rettet mot bestemte aldersgrupper, som eldretreff o.l. 
 
Helse, miljø og sikkerhet 

Hol kirkelig fellesråd er hovedarbeidsgiver i lokalmenigheten og ansvarlig for samordning 
av HMS-arbeidet med Tunsberg bispedømme. Ole Torpe har vært valgt verneombud for 
fellesrådet i hele 2025. Det ble ikke mottatt noen varsel i 2025 via mittvarsel.no, og de to 
ulike avvikssystemene for HMS og bygg og eiendom (Ordna eiendom) er i funksjon. 
 
Fellesrådet har avtale med Medco dinHMS (Tidligere Hallingdal Bedriftshelsetjeneste) om 
inntil 30 timer pr. år, som blant annet brukes til oppfølging av medarbeidere og arbeidsmiljø. 
Kostnad i 2025 var 26.266,50 (post 12700). Den norske kirke arbeider for tiden i tillegg aktivt 
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med å utarbeide felles HMS-rutiner, håndbøker og IKT-løsninger. Disse fases inn etter hvert 
som de er klare for implementering. Medarbeider-undersøkelsen for 2025 ble utsatt til våren 
2026. 
 
Sykefraværet var i 2025 tilbake på et lavt nivå med 0,6% totalt. Sykelønnsrefusjon fra NAV 
utgjorde kr 3.957,- i 2025 (52.452,- i 2024). 
 
Frivillig klokkertjeneste 
Hvert av de tre soknene har påtatt seg klokkertjenesten på frivillig basis mot at lønnsmidler 
med kr 1000 pr gudstjeneste tilføres menighetsrådet (post 14500). Klokkerstilling er 
lovpålagt ved hver kirke. 
 
Kirkens Arbeidsgiverorganisasjon (KA) 
Fellesrådet er medlem i KA – Arbeidsgiverorganisasjonen for kirkelige virksomheter, som er 
en støttespiller i alle organisatoriske spørsmål. Årlig medlemsavgift var 62.142,- i 2026 
(Art.11950). 
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Kirkebygg og kirkelig virksomhet (Fellesrådsansvar 042) 

Kirkebyggene er formelt eid av soknene, men forvaltes av fellesrådet. Hol gamle kyrkje er 
Hol kommunes eneste middelalderbygning og automatisk fredet. Dagali kirke er listeført hos 
Riksantikvaren, men vil sannsynligvis bli fredet når ny grense settes ved byggeår 1850. Hol 
nye kyrkje og Hovet kyrkje ligger an til fortsatt listeføring hos Riksantikvaren. Ustedalen 
kapell har kommunalt områdevern. Geilo kulturkyrkje og Skurdalskyrkja er ikke vernet, men 
eventuelle tiltak på alle kirkebygg må allikevel godkjennes av biskopen.  

Bispevisitas 2025 

Den kirkelige virksomheten i Hol er underlagt biskopens tilsyn, og det ble gjennomført 
bispevisitas i Hol 1. – 6. april 2025 av biskopen og flere i hans fagstab. Visitasforedraget 
oppsummerer de viktigste kommentarene og biskopens utfordring til stab og menighet. 

Besøk i kirkene 

2025 har vist en gledelig økning i gudstjenestebesøk, og julaften alene var det i 2025 mer 
enn 2000 besøkende på våre 7 gudstjenester, og i tillegg til de 12.729 besøkende på kirkelige 
handlinger og konserter/kulturarrangement har nesten like mange besøkt våre åpne kirker. 

Alle sokn 2025 2024 2023 2022 2016 2011 

Døpte (herav utenbygds) 18 (5) 17 20 29 29 40 

Konfirmasjoner 18 (2) 15 19 20 36 40 

Vielser (herav utenbygds) 9 (9) 14 16 17 14 32 

Kistebegravelser 11 18 25 17 20 29 

Bisettelser (kremasjon) 18 25 15 31 19 12 

Deltakere gravferder totalt 2240 4248     

Gudstjenester  81 90 87 88 115 147 

Deltagere gudstjenester  5676 5835 4862 5383 9157 11384 

Konserter/arrangement 41 38 25 18 62 60 

Deltagere 4240 4131 2558 2358 3943 4736 

Kirkeofringer totalt 216 395 209 803 135 851 132 301 198 190 288 293 

Kirkeofringer, eget arb. 115 762 113 126 59 345 65 049 69 678 122 448 

Det lave antallet døpte og konfirmerte reflekterer små 
barnekull i Hol, men også utfordringene som vi står i som 
kirke i hele Norge. Det er et godt fungerende opplegg for 
konfirmantene i Hol, der ca. 80% av de døpte velger 
konfirmasjon i kirken, men dessverre utgjør dette bare 
ca. 50% av årskullet. 

Hvis en sammenligner den totale aktiviteten i kirkene 
med andre tilsvarende kirker og kommuner, vil en se at 
gudstjenestesøkningen er forholdsvis gjennomsnittlig. 
Besøk under «Åpen kirke» er eksepsjonell høy, både fordi 
Geilo kulturkyrkje er åpen for besøkende mer enn 300 
dager i året, og fordi Hol kyrkje ble holdt åpen av frivillige 
6 uker på sommeren i 2025. Besøk på konserter og kulturarrangementer er vedvarende høy. 
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Nedgangen i deltakelse 
i kirkelige gravferder 
skyldes både at det var 
unormalt få dødsfall i 
Hol kommune i 2025, 
og at veldig mange 
valgte en avslutning «i 
stillhet». Det siste har 
blitt en raskt 
utviklende trend hos 
oss, og i 2025 ble det 
gjennomført kirkelig 
seremoni i kun 70% av 
tilfellene. 
 
Det var én humanistisk 
seremoni i 2025 (2,5%) 
og 3 livssynsåpne 
seremonier (7,5%). Én 
kirkelig seremoni var i 
annen kommune. 
 

Medlemsprofil og medlemsutvikling 

Den norske kirke hadde 2915 medlemmer i Hol i 2025 og en medlemsandel på 65%. Totalt 
var det en nedgang på 50 personer, inkludert 16 utmeldinger og 1 innmelding, dåp og 
dødsfall. Dersom en ser på medlemsprofilen så er det en spesielt lav medlemsandel i 
årsgruppene 0 – 9 år og 30 – 49 år, og denne andelen er lavere enn tilsvarende tall for hele 
landet. Medlemsandelen er klart lavere på Geilo enn i de andre to soknene.   
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Vedlikehold og kirkebygg 

Våre kirker er nå i forholdsvis god stand, men har hatt et betydelig vedlikeholdsetterslep 
som fellesrådet nå holder på med å ta igjen. Kirkekontrollen 2025 gir kun en pekepinn på 
tilstand, men i tillegg er det tidligere gjennomført tilstandsanalyser i henhold til NS3424. 

Kirkekontrollen-25 TG 0 TG 1 TG 2 TG 3 Tilstandsanalyser - kostnadsestimat 

Hovet kyrkje 0/15 12/15 3/15 0/15  

Hol gamle kyrkje 0/15 6/15 6/15 3/15 Søkt kirkebevaringsfondet ca. 9 mill 

Hol nye kyrkje 2/15 12/15 1/15 0/15 Nylig renovert til 100-årsjubiléet i 2024 

Geilo kulturkyrkje 10/15 5/15 0/15 0/15  

Ustedalen kapell 0/15 4/15 10/15 1/15 Vedlikeholdsetterslep 2022: 7,25 mill 

Skurdalskyrkja 2/15 13/15 0/15 0/15  

Dagali kirke 1/15 13/15 1/15 0/15  

Fellesrådet fortsetter å bruke forholdsvis 
lite midler på driftskostnader til kirker, og 
målt pr m² er dette kun 40% av det Hol 
kommune bruker på sine bygg. Resultatet 
er dyre renoveringsprosjekter som må tas 
over investeringsbudsjettet, og redusert 
funksjonalitet når standarden på 
kirkebyggene slippes så langt ned før 
renovering. Stor grad av reaktivt 
vedlikehold gir dessverre også en dyrere 
drift over tid, som vist av figuren til høyre. 

I dialogen med Hol kommunestyre i september 2025 fremhevet vi også at dette påvirker 
hvilken vedlikeholdsstrategi som kan legges til grunn for våre bygg, og at vi arbeider hardt 
for å få bukt med det akkumulerte vedlikeholdsetterslepet (3), og som et minimum kunne 
bevare samme standard som opprinnelig (2). Ønsket vedlikeholdsstrategi er Verdibevarende 
vedlikehold (1) for våre vernede kirker, og Bærekraftig bygging (0) især for Geilo kulturkirke. 

 

Renoveringen av Hol kyrkje passerte en kostnad på 18 mill.+mva i 2025 (prosjekt 21) som 
følge av noe gjenstående sluttarbeider etter renoveringen og 100-årsjubiléet 5. oktober -24, 
samt omfattende juridisk bistand i etterkant av hevingen av kontrakt høsten 2023. I tillegg 
har prosjektet krevd store administrative ressurser av et lite fellesråd også i 2025. 

Hol gamle kyrkje fikk forprosjektmidler fra Kirkebevaringsfondet/Riksantikvaren i 2024, og 
arbeidet med forprosjektet fortsatte i 2025, med søknad om Hovedprosjekt i november 2025 
til Kirkebevaringsprogrammet. 

Dagali kirke fikk en betydelig gavesum til brannsikring/slukkeanlegg i anledning 175-
årsjubiléet og bispevisitasen 6. april 2025. Dette vil få fokus i 2027-2028. 

Ustedalen kapell fikk påbegynt renovering av toalett og vaskerom i kjelleren i desember 
2025, og dette arbeidet ferdigstilles i 2026.  
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Kirkegårder og gravplassvirksomhet (Fellesrådsansvar 043) 
 
Hol kirkelige fellesråd har ansvar for gravplass- og kirkegårdsforvaltningen i kommunen for 
alle mennesker, uansett tro og livssyn, mens Hol kommune bærer det økonomiske ansvaret 
jfr. gravplassloven §3. Kirkegårdene er godt besøkt og betyr mye for mange. Det er derfor 
viktig å holde dem i god stand. Publikumskontakt er en vesentlig del av forvaltningen.  
 
Det var kun 41 dødsfall i Hol kommune i 2025 (59 i 2024), men en rekordhøy kremasjons-
andel på 70%. Dette er ca. 20% mer enn gjennomsnittet i Norge, og på nivå med det som 
tidligere ble forventet i 2030. Denne utviklingen ser ut til å fortsette videre. 

 
 
Askespredning ble utført for ca. 7% av avdøde i 2025 (ca. 5% tidligere og 2,6% nasjonalt).  
Bruken av navnet minnelund fortsetter å øke, ble benyttet for 25% av avdøde i 2025, men 
størstedelen av urnene settes fortsatt ned på eksisterende graver. 4 urner ble satt ned på 
Geilo kyrkjegard, ved Ustedalen kapell. Etablering av minnelunder i Hovet, Dagali og 
Skurdalen stod dessverre stille også i 2025 som følge av merarbeidene med Hol nye kyrkje. 
 
Det er behov for å få utarbeidet bevaringsplaner for alle kirkegårdene, men især Geilo 
kyrkjegard og gravfeltene rundt Hol nye kyrkje, Hol gamle kyrkje og Dagali kirke. Den unike 
samlingen med gamle trekors fra Dagali kirkegård ble løftet frem i forbindelse med jubiléet 
og gravplassvandringen som ble utarbeidet og arrangert 18. juli 2025. 
 
Redskapshusene og bårehusene som er knyttet til gravplassdriften har et betydelig behov for 
oppgraderinger som følge av alder. 

 
Drift av gravplassvirksomheten hadde en netto driftskostnad på 2,48 mill. i 2025 (Ansvar 043 
og 50% av ansvar 041). I 2025 ble det avdekket at Hol kommunes driftstilskudd til 
gravplassvirksomheten ikke har blitt korrekt rapportert inn på KOSTRA 393, og at dette også 
gjelder bakover i tid. Hol kommune vil korrigere denne rapporteringen, og dette har ingen 
konsekvens for Hol kirkelige fellesråd. 
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Menighetsarbeid (Fellesrådsansvar 044) 
 
Den kirkefaglige virksomheten er felles for våre 3 sokn, og derfor organisert under Hol 
kirkelige fellesråd selv om dette formelt er soknets ansvar. Den kirkefaglige staben er ansatt 
av Hol kirkelige fellesråd, mens prestene er ansatt av Tunsberg bispedømme. På grunn av 
skifte av sokneprest og lang vakanse i stillingen i 2025 er ikke sokneprestens årsmelding 
utarbeidet for 2025. 

Hele den kirkelige virksomheten ligger under biskopens tilsyn, og i 2025 var det en fullverdig 
bispevisitas i våre 3 sokn. Biskopens visitasforedrag oppsummerer status i Hol: 

Biskopens visitasforedrag 6. april 2026 

INNLEDNING 

Kjære venner og gode holingar. Det er vanskelig å se for seg noe som kan matche 
innledningen på de flotte visitasdagene her i Hol. Sammen med soknepresten og kirkevergen 
fikk jeg i strålende solskinn nyte den fantastiske naturen her oppe i fjellheimen med ski på 
beina, fra Glitreberget og hotel California, på 1169 meter over havet, det høyeste punktet 
mellom Dagali og Skurdalen. 

Disse dagene har vært spekket av gode opplevelser og meningsfylte møter og viktige 
samtaler om kirke og lokalsamfunn. Takk for all gjestfrihet og raushet dere har møtt meg og 
mine medarbeidere med. Det har vært en udelt glede å møte så mange av dere, både 
ansatte, rådsmedlemmer, frivillige medarbeidere og vanlige kirkemedlemmer. 

Hol kommune ligger helt øverst i Hallingdal, med grense mot Vestland fylke i nord og vest. 
91 % av arealet ligger over 900 meter over havet, og turisme og turistrelaterte næringer er 
svært viktig for kommunen. Kommunen har bare 4500 innbyggere, men målinger basert på 
telling av mobiltelefoner i bruk tilsier at det i gjennomsnitt hver dag befinner seg et sted 
mellom 12000 og 13000 mennesker i kommunen. I høysesongen – til jul og påske – kommer 
antallet gjester opp mot 50 000. Bare i julegudstjenestene i fjor kom besøkstallene opp i 
over 2000, med en klar overvekt av turister. 

De tre soknene tilhører hvert sitt dalføre: Hol og Hovet sokn i Holsdalføret og Geilo sokn i 
Ustedalen, mens Dagali og Skurdalen sokn tilhører Numedal. Geilo har status som 
nasjonalparklandsby, mens Hol, Hovet, Dagali og Skurdalen er mindre bygder med egne 
kirker og tydelig egen identitet. 

MER HIMMEL PÅ JORD  

En visitas gir anledning til å stanse opp og reflektere over kirkens plass i samfunnet og 
menighetenes daglige arbeid, og til sammen å drøfte målsettinger og strategier. Disse 
dagene har gitt rikelig anledning til dette. Rammen for dette foredraget tillater dessverre 
ikke en fullstendig gjennomgang av alt vi har opplevd og vært innom i samtaler og 
strategiske drøftinger, men jeg vil, med utgangspunkt i den strategiplanen Kirkemøtet 
vedtok for noen år siden og som konkretiserer visjonsformuleringen «Mer himmel på jord», 
forsøke å oppsummere mine inntrykk fra visitasen. Det første strategiske målet i denne 
planen er: 
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1. Kirken åpner rom for tro 

Tirsdagen var satt av til møter med menighetsrådene, og under samlingen på Lia fjellhotell 
fikk jeg høre mange gode eksempler på hvordan kirken åpner rom for tro. Menighetsrådene 
delte både gleder og utfordringer, og vi fikk en god samtale om kirkens plass i 
lokalsamfunnet. Hol kirkelige fellesråd forvalter ikke mindre enn 7 kirkebygg, som på hver 
sin måte peker oppover og minner både fastboende, turister, hyttefolk og gjennomreisende 
om de store sammenhenger i livet. Jeg har med glede registrert den sterke 2 Visitasforedrag 
i Dagali kirke, 6. april 2025 viljen til å ta vare på disse byggene og ønsket om å fylle dem med 
liv og aktivitet. Markeringen av Hol kirkes hundreårsjubileum var en skikkelig opptur i 2024, 
det samme var innvielsen av det nye orgelet i Geilo kulturkyrkje Palmesøndag for tre år 
siden, og i dag feirer vi altså Dagali kirkes 175-årsjubileum. I løpet av disse dagene har jeg 
vært innom alle de sju kirkene, og på hver sin måte bidrar de ved sin blotte eksistens og 
gjennom arkitektur og utsmykning til å åpne rom for tro. I tillegg kommer alle aktiviteter og 
de ulike tilbudene dere tilrettelegger. 

Staben 

En sentral del av visitasen er å bruke tid sammen med de ansatte medarbeiderne. Her i Hol 
har dere en engasjert og dyktig stab som vil mye og som gir mye av seg selv. Dere får til 
veldig mye bra og er dyktige både enkeltvis og sammen. Jeg registrerer at dere har en 
respekt og varme både i møte med hverandre, og med mennesker dere møter i de mange 
aktivitetene som foregår. 

Gudstjenester og kirkelige handlinger 

Gudstjenestene er pulsslaget i menighetene og den avgjørende forklaringen på at den 
kristne kirke fortsatt finnes etter to tusen år. Menighetene i Hol ønsker å tilrettelegge slik at 
gudstjenestene og de kirkelige handlinger holder i hevd folkekirkens brede kontaktflate i 
bygdene. Det er viktig at det holdes gudstjenester og kirkelige handlinger i alle tre sogn og i 
de 7 kirkene for å holde dem levende. Gudstjenesten er navet i menighetenes liv, og jeg 
gleder meg over kreativiteten og variasjonen jeg har fått innblikk i gjennom visitasdagene. 

Vi startet på onsdag med en åpen morgensamling med nattverd i Geilo kulturkyrkje og 
avsluttet dagen med en kveldsgudstjeneste inspirert av, og basert på, Bob Dylans tekster og 
sanger. En stor honnør til både prester og kirkemusikere og andre medvirkende ved disse 
gudstjenestene og ved dagens visitasgudstjeneste og fasteaksjonsgudstjenesten i Geilo 
kulturkyrkje i ettermiddag. Det er forbilledlig hvordan dere gjennom samarbeidet med ulike 
krefter i lokalsamfunnet bidrar til å bygge bro mellom helg og hverdag og mellom kirken og 
dens nærmiljø. 

Som kirke befinner vi oss i spennet mellom tradisjon og fornyelse, mellom historie og nåtid, 
og jeg heier på at dere aktivt leter etter muligheter for å styrke og levendegjøre 
gudstjenestelivet. Jeg gleder meg over at deltakertallene i gudstjenestene har gått markert 
oppover etter pandemien, og jeg ser at dere har jobbet veldig godt med 
gudstjenestetilbudet. 

Trosopplæringsutvalget 

er felles for alle tre soknene i kommunen og har i oppgave sammen med 
trosopplæringsmedarbeider å gjennomføre vedtatt plan for trosopplæring. På onsdag rakk 
jeg et kort besøk innom babysangen i Geilo kulturkyrkje. Slike besøk er alltid blant 
høydepunktene i visitasprogrammet. 19 ulike babyer var innom dette tilbudet i fjor, og på 
landsbasis var det ikke mindre enn 46 000 deltakere på baby- og småbarnssang. Det er en 
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økning på fire prosent fra året før, som også var et rekord-år. Sammenlignet med 2019 er 
det en økning på hele 73 prosent. Småbarn- og babysang er et sted der barn og foreldre 
sammen kan bli kjent med kirken og som bidrar til å åpne rom for tro. Denne økningen er 
med å bekrefte utviklingen vi har sett etter pandemien, der stadig flere kommer til kirken på 
en ukedag. Kirken har en viktig og samlende rolle i mange lokalsamfunn. 

På torsdag fikk jeg spise middag sammen med barn og voksne med tilknytning til barnekoret 
Skrål, som startet opp høsten 2023 med 17 barn i alderen 4 til 6 år. Under øvelsene synges 
det sanger, det bes og 3 Visitasforedrag i Dagali kirke, 6. april 2025 det lekes. Skrål var med 
på kirkejubiléet i Hol og sang en egenkomponert sang. Dette arbeidet bidrar til å skape 
kontakt med de unge familiene i bygda, og servering av middag er et tilbud som tas imot 
med takknemlighet i tillegg til selve korarbeidet. 

Det er ikke enkelt å samle barn og unge til aktiviteter i kirken når barnekullene går ned og 
aktivitetstilbudet i Hol er så stort. Vi har snakket om hvordan kirken kan jobbe nært med 
kommunen og andre gode krefter i nærmiljøet for å utfylle hverandre og tenke sammen. I 
møtet med Kultur og oppvekstetaten fikk vi høre om det gode samarbeidet som er mellom 
kirke og skole, og vi fikk en god samtale om hvordan det kan etableres faste møtepunkter for 
informasjonsutveksling og samhandling knyttet til barn og unge. 

Både råd og ansatte er samstemte om at barne- og ungdomsarbeidet må ha prioritet, og at 
den gode relasjonen til skolen er et godt utgangspunkt. Jeg fikk oppleve nysgjerrige og åpne 
3.- klassinger på påskevandring i Geilo kulturkyrkje, og det er gledelig at det er etablert 
temasamlinger for alle klassetrinn. 

Konfirmantarbeidet 

Årets konfirmanter er i innspurten, og jeg fikk være med på påskevandring og påskemåltid 
sammen med dem. De er en åpen og fin gjeng, og det er svært viktig å tenke klokt om 
hvordan kontakten med ungdommene kan videreføres også etter konfirmanttiden. Jeg er 
glad for at dere har et visst samarbeid i hele Hallingdal prosti om konfirmantarbeidet, og 
dette kan med fordel også videreføres etter konfirmanttiden. 

Tunsberg bispedømme er nå midt i en satsing på konfirmanttiden, og det er ønskelig at alle 
ser nøye på det arbeidet som gjøres for og med konfirmantene for å sikre at formidlingen og 
felleskapet på en best mulig måte kommuniserer med konfirmantenes liv og virkelighet. 

Et av punktene under overskriften «Kirken åpner rom for tro» er at den 

 «Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke». 

Under visitasen har vi hatt gode samtaler om hvordan vi kan tenke klokt sammen om veien 
videre når det gjelder forvaltning av ressurser, bemanning, samhandling og prioritering. Her 
er det nye verktøyet «Kirka vår – samlet plan for arbeidet i soknet» et godt verktøy. Det er 
fint at dere er kommet i gang med å bruke dette hjelpemiddelet til å se de ulike planene og 
delene av menighetens virksomhet i sammenheng. For å få til en god utnyttelse av de 
ressursene som er til rådighet er det klokt å se ting i sammenheng. Her har menighetene et 
verktøy som kan hjelpe til slik at man kan løfte blikket og se hele kirken i Hol i sammenheng. 

I tillegg til å levere kvalitet er det også viktig å satse på god informasjon. Dere har et fint 
menighetsblad og oppdaterte nettsider som gir god hjelp til å markedsføre alle de gode 
arrangementene, selv om det iblant kjennes krevende å nå ut når det ikke dukker opp så 
mange som man håpet på. Flott at dere har en ansatt som har et særlig fokus på å følge opp 
informasjon og sosiale medier. Det er en forutsetning for god informasjonsflyt ut at det er 
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god informasjonsflyt internt, og det jeg fikk se på stabsmøtet var veldig betryggende. Her 
fikk alle anledning til å komme frem med viktig informasjon om det som skjer. 

I rapportene jeg mottok i forkant av visitasen leste jeg at det blir arbeidet med muligheten 
for å forenkle menighetsrådsarbeidet i soknene. Det er behov for å tenke mer helhetlig om 
det kirkelige arbeidet, og å gå sammen om et felles menighetsråd bør absolutt vurderes. 
Med en slik løsning sikres alle tre sokn representasjon. Samtidig kan ressursene på denne 
måten utnyttes bedre og mindre tid bindes opp til møter. Mange av sakene 
menighetsrådene forventes å jobbe med er de samme, og denne ordningen vil kunne 
frigjøre tid for sokneprest og kirkeverge. Samtidig er det viktig å understreke at soknene ikke 
på denne måten gir fra seg sitt selvstyre, og det finnes gode eksempler på løsninger for å 
bevare det lokale engasjementet, for eksempel ved et eget kirkeutvalg med tydelig mandat. 

Det andre punktet på kirkens strategiplakat lyder: 

2. KIRKEN ER DER LIVET LEVES 

Et av delmålene under dette punktet er å «samhandle med organisasjonslivet, andre tros- og 
kirkesamfunn og offentlige, private og ideelle aktører». 

Kultur og musikk 

Kirken er en lokalt forankret kulturarena som forvalter kulturarv for alle generasjoner, og er 
tett sammenvevd med hele nasjonens historie – og historien til alle norske steder. Den angår 
og tilhører alle. Kulturarven gir dybde til gudstjenesteliv og liturgi, opplevelse av rom og 
steder, og gir tilhørighet. Dette handler om å forstå oss selv, hvem vi er, hvor vi kommer fra, 
og om å reflektere rundt verdiene våre og eksistensen vår. 

Det er stor vilje og ønske om å holde konserter og kulturarrangementer i kirkene, og det var 
4131 deltakere på konserter og kulturarrangementer i 2024, en solid økning fra 2023 (2558) 
og 2022 (2358). Geilo kulturkyrkje er godt egnet for mange typer arrangementer, og det er 
både konsertnemnd og gallerinemd knyttet til kulturkyrkja. Under visitasen ble det tid til et 
møte med de som sitter i disse nemdene. Det ble en god samtale om utfordringer og 
muligheter knyttet til hvordan det kan skapes rom for ulike kulturuttrykk. Det krever god 
informasjon og samhandling for å utnytte det potensialet som finnes. 

Hol kommune profilerer seg som en syngende kommune, og på fredagskvelden fikk jeg ved 
et lykketreff oppleve frivillighetssentralens arrangement på Kafé Perleporten, der en god 
forsamling sang seg gjennom populære låter fra 1980- og 90-tallet. 

Jeg gleder meg over alle gode samarbeidstiltak kirken er engasjert i, og det er stor vilje fra 
både kommune og kirke til å videreutvikle samarbeidet. 

Kirkebyggene 

I Hol er det 7 forskjellige kirkebygg, hvorav 5 har en vernestatus. De er kulturhistorisk 
verdifulle bygg som vitner om en lang historie og sterk lokal identitet. De er viktige på hver 
sin måte for de ulike bygdene. Men å ha ansvaret for så mange kirkebygg kan også by på noe 
hodebry. For kirker skal fylles med liv og skal dessuten holdes ved like. Jeg har vært innom 
alle kirkene, og gleder meg over disse markerte byggene som formidler noe evig og 
annerledes enn andre bygg i kommunen. Det er bygg som har vært fylt av levd liv og skapt 
en himmel over livet til både fastboende og gjester. Det er viktig at menighetene i hele 
kommunen ser helhetlig på forvaltningen av disse, og tenker langsiktig sammen med 
kommunen om hvordan disse byggene fortsatt kan være viktige for kommende 
generasjoner. 
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Samarbeid med skolene og barnehagene 

Jeg gleder meg over det gode samarbeidet mellom skole, barnehage og kirke her i Hol, og 
jeg vil oppmuntre til at dere fortsetter den gode dialogen med skolene. På torsdag hadde vi 
et fint møte med rektorer for både Hallingskarvet og Geilo barne- og ungdomsskole, samt 
leder for Kultur- og oppvekstetaten i Hol kommune. 

Jeg er imponert over de fine, langsiktige planene som er utarbeidet for samarbeidet mellom 
skole og kirke, som utnytter mulighetene og ressursene som kirken kan bidra med for å 
oppfylle skolens egne målsettinger. 

Vi tenkte høyt om hvordan samarbeidet mellom skole og kirke skjer på andre premisser enn 
for noen tiår siden, men at kirken fremdeles er en viktig ressurs for skolen som en sentral 
institusjon i lokalsamfunnet. Vi gleder oss over at det fortsatt er solid oppslutning om 
skolegudstjenestene før jul, og i henhold til læreplanene er det svært nyttig og viktig for 
skolene å kunne besøke kirkene i forbindelse med ulike temaer i undervisningen. 
Kirkebyggene våre er viktige ressurser for både trosopplæring og skole/kirkesamarbeid. 
Tradisjonen med skolegudstjenester kan videreføres også i et mer mangfoldig samfunn, så 
lenge skolen legger til rette for gode alternative opplegg for de elevene som ikke vil delta. 

Beredskap 

er også et naturlig tema for samarbeidet mellom skole og kirke. Jeg oppfordrer dere til å 
hente inspirasjon fra gode maler for samarbeidsavtaler mellom skole og kirke på dette feltet. 

Møte med kommunens ledelse 

I visitasprogrammet inngår det møter med kommunens ledelse. Selv om kirken ikke lenger 
er en statskirke, er den i høy grad en kommunekirke, siden en vesentlig del av kirkens 
inntekter bevilges over kommunebudsjettet. Samtalen med formannskapet og rådmannens 
ledergruppe viste at kirken på mange måter deltar i kommunens måloppnåelse på flere 
felter, og det var gledelig å oppleve at det er stor bevissthet om kirkens viktige rolle i Hol. Vi 
hadde en god samtale om hvordan kirke og kommune kan spille på lag for å gjøre Hol til et 
godt sted å bo, og hvordan kirken kan bidra til at kommunen når sine mål. Jeg er glad for at 
kirken har en selvsagt plass i kommunens kriseberedskap. 

Misjon 

Å være kirke er å være et håpstegn i verden midt i lokalsamfunnet, både lokalt og globalt. 
Kirken i Hol er en del av et verdensvidt felleskap, der vi sammen hjelper og støtter 
hverandre. Det har blitt utvist et stort engasjement knyttet til Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. 
Jeg skulle gjerne sett at det også var fokusert mer på faste avtaler med organisasjoner som 
driver arbeid i andre land som en del av bevisstheten om at kirkens oppdrag er både lokal og 
global. Disse avtalene er viktige påminnelser om at den lokale kirken hører hjemme i en stor 
sammenheng. 

3. KIRKEN ER MER FOR FLERE 

Kirkens diakoni er kanskje den aller viktigste brobygger mellom kirken og samfunnet. Det 
foregår et omfattende diakonalt arbeid i menighetene i Hol kirkelige fellesråd, mye takket 
være frivillige. Ett av punktene i Den norske kirkes diakoniplan handler om nestekjærlighet i 
praksis. Dette skjer som små, enkle handlinger takket være mennesker med et diakonalt 
blikk. Og det realiseres gjennom store, krevende tiltak. Målet er at kirken skal tilby og være 
et inkluderende fellesskap for flest mulig. 
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Tilhørighet og gode møteplasser 

I menighetene arbeides det målrettet med å gi tilhørighet og skape gode møteplasser. Jeg 
har allerede nevnt noen av disse, og i tillegg kommer alle konserter og kulturarrangementer 
og likeledes aktivitetene for barn og familier. 

Kirketorget i Geilo kulturkyrkje er en slik åpen møteplass. Her holder trofaste frivillige det 
åpent nær sagt hver dag. Den varme og inkluderende holdningen skaper rom for grupper og 
besøkende som kommer innom eller som legger sine aktiviteter hit. Brukerne av kirketorget 
spenner fra Saab-gjengen til senioruniversitetet, her holdes dåps- og konfirmasjonsselskaper 
og minnesamvær, for bare å nevne noe. 

Det er en stor ressurs å ha en slik åpen møteplass i et lokalsamfunn. Det er en viktig jobb å 
rekruttere nye til å tre inn i den viktige oppgaven som vertskap, og kanskje bruke litt mer tid 
til å reflektere rundt de verdiene denne åpne møteplassen representerer og preges av. 

Skurdalskyrkja og nyoppussede Hol kyrkje har også potensiale som møteplass, og soknerådet 
i Skurdal og Dagali har idéer som kan bidra til at kirken kan bli en åpen møteplass med lav 
terskel - og kanskje en vaffel i handa. Jeg oppfordrer til å teste ut gode idéer som kan skape 
uformelle møteplasser der også folk som opplever utenforskap eller ensomhet finner sin 
plass. 

I Plan for diakoni står det: Tradisjonelle relasjonsmønstre og fellesskapsformer er i endring 
innenfor alle aldersgrupper. Ensomhet og mangel på tilhørighet rammer mange. Det er fint å 
se hvordan kirken på en så naturlig og inkluderende måte spiller en sentral rolle i 
lokalsamfunnet - ikke bare for de få – men som en raus og åpen folkekirke. Her er det plass 
og rom for å bruke seg selv og sine talenter på ulike måter, og ta del i fellesskap der man kan 
føle seg hjemme og møte andre. 

Gjenbruksbutikken 

er en imponerende fortelling om engasjement og kreativitet. Det er en økonomisk gullgruve 
for menigheten, med en omsetning på 1,3 mill i 2024. Det investeres utallige timer med 
frivillig innsats uke etter uke. Veldig inspirerende å høre om samarbeidet mellom 
Gjenbruksbutikken og flyktningetjenesten, og at flyktninger kan lære seg språk, bli inkludert i 
et arbeidsfellesskap og få lov til å bidra praktisk. Her finnes det potensiale til å styrke det 
inkluderende fellesskapet i tiden fremover, både for å rekruttere nye frivillige og for å gi 
mennesker tilhørighet og en opplevelse av å bli sett og oppleve mestring. 

Plan for diakoni i Den norske kirke sier: Et grunnleggende aspekt i kristen tro er at 
mennesket er skapt til fellesskap. Å styrke båndene mellom nye mennesker og knytte nye 
bånd der forhold er gått i stykker, er en diakonal utfordring. Dette bidrar virkelig 
gjenbruksbutikken til. 

En mangfoldig, rekrutterende og inkluderende arbeidsplass og frivilligarena 

Møtet med menighetsrådene ga innblikk i drømmer og tanker som de folkevalgte har for 
livet i menighetene i årene fremover. Jeg vil berømme menighetsrådene for det oppriktige 
engasjementet dere viser for kirken lokalt, og at dere er opptatt av å ta godt vare på de 
ansatte. 

Vi snakket også om utfordringene knyttet til å rekruttere frivillige til ulike aktiviteter. Det er 
viktig å «spørre riktig», det vil si å lete etter hva den enkelte kan oppleve som meningsfylt å 
være med på og med åpenhet for hvilke gaver den frivillige kan bringe med seg inn i 
fellesskapet. 
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Til slutt vil jeg oppsummere mine utfordringer i noen punkter.  

UTFORDRINGER 

1. Aller først vil jeg oppfordre dere til å fortsette å arbeide med gode og inkluderende 
gudstjenester og fellesskapstilbud med bredde og variasjon, og ta vare på egenarten til den 
enkelte menighet. Samtidig vil jeg be dere se på samarbeidsmuligheter i hele prostiet, i tråd 
med hva dere allerede gjør på konfirmantfronten og gjennom felles digitalt kalenderverktøy, 
som sikrer god flyt og en fornuftig disponering av ressursene. 

2. Vær frimodige og inviter med dere naboer, familie, venner og kjente til samlinger i kirkene 

3. Jeg vil også oppfordre dere til å krysse soknegrensene og oppsøke gudstjenester og andre 
samlinger i nabosoknet. Karsten Isachsen skriver i en av sine bøker om kunsten å gå i kirke. 
Den er noe man tilegner seg og blir glad i gjennom øvelse, ifølge Karsten. 

4. Arbeid videre med utviklingen av et bærekraftig barne- og ungdomsarbeid. Her blir det 
viktig å finne en god samhandling både internt i menighetene og med gode 
samarbeidspartnere i nærmiljøet. Det er viktig at nye tiltak blir godt forankret og at 
ambisjonene legges med grunnlag i en realistisk vurdering av ressursene. 

5. Det nedlegges en imponerende innsats av frivillige i menighetene, men 
gjennomsnittsalderen stiger. Når nye skal rekrutteres, er det viktig å lete etter hva den 
enkelte kan oppleve som meningsfylt å være med på, og med åpenhet for hvilke gaver den 
frivillige kan bringe med seg inn i fellesskapet. Jeg vil utfordre menighetsrådene til å sette av 
tid til å drøfte dette, gjerne over flere møter og kanskje bruke det fine ressursmateriellet 
som er utviklet av Kirkerådet og finnes tilgjengelig på www.ressursbanken.no 

6. Fortsett arbeidet med å bruke «Kirka vår – samlet plan for arbeidet i soknet» som et 
hjelpemiddel til å se de ulike planene og delene av menighetens virksomhet i sammenheng. 

7. Jeg ber dere arbeide videre med å styrke den helhetlige tilnærmingen til det kirkelige 
arbeidet i hele kommunen. Vi har snakket om at satsinger på både barne-/ungdomsarbeid, 
diakoni og kultur bør være fellessatsinger for soknene. Det finnes en ordning for felles 
menighetsråd uten at soknene sammenslås. Her er det gode erfaringer å se til både i Ål og 
Modum, for å nevne to gode eksempler. Et slikt initiativ må komme nedenfra i god tid før 
kirkevalget 2027. 

AVSLUTNING 

TAKK for gode visitasdager, for et flott visitasprogram og alle gode opplevelser underveis. 
Takk for den store innsatsen dere alle gjør i menighet og lokalsamfunn. Takk til alle som har 
medvirket administrativt og praktisk, kunstnerisk og musikalsk, og på andre måter. I 
forberedelsene og underveis i visitasen har jeg hatt god hjelp av medarbeiderne på 
bispedømmekontoret, og ikke minst prost Camilla Osnes, kirkeverge Anders Ilsøy og 
kirkefagsjef Michael Onsrud. En særlig takk til disse tre. 

Tunsberg bispestol, 6. april 2025 

Jan Otto Myrseth 
biskop 
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Kirkelig undervisning, barne- og ungdomsarbeid 

Den kirkelige undervisningen foregår på tvers av soknene, og dekker nå alderen 0 – 100 år. 
Utvalget for kirkelig undervisning er felles for alle tre sokna i kommunen, og har i oppgave å 
gjennomføre vedtatt plan sammen med ansvarlig for undervisningen. Medlemmer er Alveva 
Hohler (Hol og Hovet) og Janita Sæther Heimland (Geilo), i tillegg til Anne-Kristin N. Solberg. 

Aktivitet i 2025 
- Dåpssamtaler: 13 samtaler med prest. Det er laget en enkel brosjyre som deles ut under 

dåpssamtalen, med aktivitetene vi inviterer til i kirken.  
- Babysang: Totalt 19 barn har vært med fordelt på 30 samlinger.  
- Karnevalgudstjeneste med utdeling av bok til fem 5 åringer, utenfor Hol ysteri med 

boller, Piñata og aking. Oppmøte har blitt dårligere med årene. Flyttes inn i Geilo 
Kulturkyrkje i 2026. 

- Påskevandring for 30 barn i barnehagene ble avholdt i Hol kyrkje og Geilo kulturkyrkje  
- Førsteklasses: Kun 4 påmeldte + søsken og foreldre. Middag og aktiviteter i GKK. 

Stor nedgang fra tidligere år. Vurdere opplegget for 2026 
- Konfirmant 2025: 18 konfirmanter. Ukesamlinger, Tur til Oslo og Utøya m/overnatting i 

Hønefoss kirke, Fasteaksjonen 2025, avslutning m/foreldre og konfirmanter på Fjellheim 
og Hovet kyrkje  

- Konfirmant 2026: 18 påmeldte konfirmanter. Ukesamlinger, presentasjonsgudstjeneste 
i GKK, Konfirmantfestival i Hemsedal, Lysmesse i Dagali kirke. 

- Gudstjeneste med utdeling av 4-årsbok: 11 fine 4-åringer fikk i tillegg være med på 
sauesank i kulturkirka.  

- Tårnagenthelg i Hol kyrkje: 7 jenter deltok på aktiviteter lørdag og i gudstjenesten 
søndag 

- Krølletreff: Tre søte to-åringer kom med søsken og foreldre til middag og aktiviteter. 12 
invitasjoner med bok levert i postkasse. Opplegget vurderes for 2026. 

- Lys våken-helg: 5 gutter og 3 jenter deltok (alle fra samme skoleklasse) Ca 40 
invitasjoner til 11-12 åringer sendt i post. 

- Julevandring med barnehagene i kommunen: Kirkene i Hol, Hovet og Geilo ble fylt av 
glade barn. Totalt 69 barn + voksne kom for å høre hva som skjedde julenatten.  

- Skolegudstjeneste: 19. desember var ca 280 elever + lærere fra Geilo barne- og 
ungdomsskole igjen samlet til førjuls-gudstjeneste i Geilo kulturkyrkje.   

 
Skole - kirkesamarbeid for Geilo barneskole.  
1.kl - ingen aktivitet i år 
2.kl - tovet vanndråper til Fasteaksjonen 
3.kl - påskevandring i kulturkirka 
4.kl - kirkemusikk og omvisning inne i orgelet 
5.kl - pilgrimsvandring i nærområdet 
6.kl - arkitektur, kirkebygg og gravplass  
7.kl - dåp, konfirmasjon, vielse og begravelse 
Ungdomsskola hadde utstilling av håndverksarbeider i kunstgalleriet Geilo kulturkyrkje 
Mange skoleklasser benytter også kunstgalleriet aktivt i undervisningen 
 
Skole - kirkesamarbeid for Hallingskarvet skole 
I plan for samarbeid skole - kirke var det ikke lagt opp til deltakelse fra kirken i 2025. 
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Påskeverksted i kulturkirka: 16 barn m/foreldre møtte opp.  
Advents/juleverksted: 20 barn + 8 voksne 
 
Tilskudd: Konfirmantene er innmeldt i KFUK-KFUM. De har et valgt styre og får derfor tilgang 
til Frifond-midler. For 2025 ble beløpet på kr.8.739,- 
 

 
 
Diakoni 
 
Diakoni er kirkas omsorgsarbeid og skal gjennomsyre alt arbeidet i kirka. Diakoni er et vidt 
begrep og innebefatter alt fra nestekjærlighet og fellesskapsbyggende arbeid til vern om 
skaperverket. 
 

Aktivitet i 2025 
 
Arbeidstrening for flyktninger - lønnet og ulønnet arbeid: 

12 ukrainere har hatt arbeidstrening på bruktbutikken 
1 ukrainer har hatt sommerjobb på kirkegården 
2 ukrainere vasker i Geilo kulturkyrkje  

Diakonale gudstjenester: 
Kvinnenes internasjonale bønnedag i Geilo kulturkyrkje i mars  
Misjonsgudstjeneste Kristi himmelfartsdag i Geilo kulturkyrkje   
Verdensdagen for psykisk helse i Geilo kulturkyrkje i oktober  

 Allehelgengudstjeneste i Hol kirke i november  
Formiddagstreff i regi av diakoninemnda: 

7 samlinger i kulturkyrkja med 10-20 deltagere, 35 stk da biskopen deltok.  
Frivilligfest/ lunsj for frivillige  

Årets frivilligfest ble avholdt i forbindelse med 15-årsjubileet for Geilo kulturkyrkje 
30. november.  Staben serverte middag til 56 frivillige på kunstgalleriet, med 
påfølgende konsert Under Hallingskarvet. Det ble laget lunsj på bruktbutikken 4 
ganger for å dekke flest mulig av de som jobber i bruktbutikken. Kirketorggjengen ble 
invitert hjem til diakonen og hadde en sosial samling der.  
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Gudstjenester på institusjonene  
Gudstjeneste på Høgehaug 1.nyttårsdag 
Nattverdgudstjeneste på Geilotun og Høgehaug skjærtorsdag. 
Julegudstjenester på Høgehaug, Geilotun og Kringlemyr 21.12, men det kom ingen på 
Geilotun pga mye sykdom.  

Hilsener til jubilanter   
 Diakoninemda har gitt 26 blomsterhilsner til alle 80-85-90-95-100 åringer som bor i 

Geilo sokn. Dette blir finansiert ved overskudd fra formiddagstreffene.                                                                  
Kafe på kirketorget  
 Kaféen er åpen man-lørdag gjennom hele året. 10 frivillige drifter kafeen.  

Det har vært 13 minnesamvær i storesalen, der kirketorget ordner med servering.  
Overskudd kirketorg: 216.422,- Antall besøk registrert fra kirketorget i 2025: 8713  

Kirkekaffe  
Hol, Hovet, Dagali og Geilo har kirkekaffe etter gudstjenestene, samt kveldsmat etter 
gudstjenestene i Dagali. Salmekveldene i GKK avsluttes med kveldsmat.  

Gjenbruksbutikken  
Se egen årsmelding.  

Misjon  
Dagali- og Skurdalen sokn har misjonsavtale med Det norske misjonsselskap.  
Geilo har avtale med KFUK/KFUM. Geilo Normisjon har møte en gang i måneden i 
Geilo kulturkyrkje, og de arrangerer søndagsmåltid samt juletrefest 5.juledag i 
samarbeid med Geilo menighet. Det arrangeres basar til inntekt for Det Norske 
Misjonsselskap 2.pinsedag i Lien gamle skole.  

Sangstund på institusjonene  
En gang i måneden er det sangstunder ved organist og prest/diakon på Geilotun, 
Kringlemyr, Høgehaug, Vika og velferdsenteret på Geilo. Det ble 8 ganger i 2025. 

Hjemmebesøk  
Diakonen hadde 12 hjemmebesøk, og prestene har mange sorgsamtaler i hjemmene.  

Svall/musikkquiz 
Med Børre Evensen og Birger Goberg i Kulturkyrkja. 4 samlinger med 25-30 stk. 

Vakt i kommunens psykososiale kriseteam/beredskapsvakt 
Presten er med i beredskapsvaktordning for hele Hallingdal  
Diakonen har vakt i det psykososiale kriseteamet for kommunen. 

 

Kirkemusikk og kulturarrangement 
 

Hol Kirkelig Fellesråd 

Kulturarrangement Arrangement Deltakere Snitt Antall solgte billetter 

Arrangement totalt 29 3695 127,41 2163 
- Hvorav innleie 7 1045 149,29 967 
- Hvorav egne arr. 17 1869 109,94 952 
- Hvorav samarbeid 5 781 156,2 244 
- Hvorav gratisarr. 11 1366 124,18 0 
- Hvorav barn 3 710 236,67 0 
- Hvorav ungdom 1 21 21 0 

Avlyste arrangement 1    
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Arrangement fordelt på kirker og sokn 

Kulturarena Arrangement Deltakere Snitt 
Hovet kyrkje 2 220 110 
Hol gml kyrkje 6 698 116,34 
Hol kyrkje 2 244 122 
Geilo kulturkyrkje 15 2146 143,06 
Ustedalen kapell 1 156 156 
Skurdalskyrkja 1 80 80 
Dagali kirke 2 151 75,5 

 

Sokn Arrangement Deltakere Snitt 
Hol og Hovet 10 1162 116,2 
Geilo 16 2302 143,88 
Dagali og Skurdalen 3 231 77 

Arrangement med billettsalg: 

Kulturarrangement Arrangement Antall solgte billetter Snitt 
Arrangement totalt 18 2163 120,17 

- Hvorav innleie 7 967 138,14 
- Hvorav egne arr. 9 952 105,78 
- Hvorav samarbeid 2 244 122 

Oversikt egne arrangement 2025: 

Dato Arrangement Kulturarena Deltakere Billetter 
24.01.25 Anders Sagedal Hol kyrkje 20 16 
22.02.25 Svall og Trall Geilo kulturkyrkje 89 0 
02.04.25 Dylan messe Hovet kyrkje 80 0 
16.04.25 Reiersrud og Kleive Geilo kulturkyrkje 180 170 
18.04.25 Livsglede - Langfre Skurdalskyrkja 80 0 
01.07.25 Louis Jacoby Hol gml kyrkje 143 143 
08.07.25 Fia Junger Hol gml kyrkje 101 101 
15.07.25 Amelia G Snerte   Hol gml kyrkje 52 52 
19.07.25 Tove Bøygard Dagali kirke 85 85 
22.07.25 Anita Skorgan Hol gml kyrkje 179 179 
29.07.25 Sigrid Moldestad Hol gml kyrkje 183 183 
17.09.25 Baker Hansen Geilo kulturkyrkje 30 23 
22.10.25 Salmekveld Geilo kulturkyrkje 27 0 
19.11.25 Salmekveld Geilo kulturkyrkje 20 0 
29.11.25 Hallingskarvet Geilo kulturkyrkje 140 0 
13.12.25 Luciakonsert Hovet kyrkje 140 0 
23.12.25 Syng julen inn Geilo kulturkyrkje 320 0 
 SUM  1869 952 
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Oversikt innleide arrangement 2025: 

Dato Arrangement Kulturarena Deltakere Billetter 
24.05.25 Olav Sletto Hol gml kyrkje 40 40 
27.08.25 Paulsrud Geilo kulturkyrkje 28 21 
16.11.25 Hallingdal Gospelkor Geilo kulturkyrkje 111 111 
02.12.25 Trygve Skaug Geilo kulturkyrkje 240 206 
10.12.25 Daniel Kvammen Ustedalen kapell 156 150 
21.12.25 Bjørn & Bjarte Geilo kulturkyrkje 370 350 
27.12.25 Ola Gjeilo Geilo kulturkyrkje 100 89 
 SUM  1045 967 

Oversikt samarbeids arrangement 2025: 

Dato Arrangement Kulturarena Deltakere Billetter 
22.05.25 Sangfest Geilo kulturkyrkje 250 0 
31.05.25 Roseslottet Geilo kulturkyrkje 220 0 
29.08.25 Ung på Vidda - Taus Geilo kulturkyrkje 21 0 
17.12.25 Bris Dagali Dagali kirke 66 44 
18.12.25 Bris Hol Hol kyrkje 224 200 
 SUM  781 244 

Det ble gjennomført to jubileumsgudstjenester; i Dagali kirke med gospelkor, og i Geilo 
kulturkyrkje med folkemusikkmessen. Det ble også spilt i 4 friluftsgudstjenester. 

Organistene spiller èn gang i måneden på 5 velferd – og helseinstitusjoner i kommunen. 
Det blir 55 handlinger på institusjoner i året i samarbeid med diakon og prester. 

Kirkemusikeren har jobbet særskilt med 7 konserter der han selv var medvirkende: 

• Svall og Trall (22.februar) 
• Dylan-messe (2.april) 
• Livsglede på langfredag i Skurdalskyrkja (18.april) 
• Sangfest (22.mai) 
• Jubileumskonsert (29.november) 
• Luciakonsert (13.desember) 
• Syng julen inn (23.desember) 

Månedlige salmekvelder ble startet høsten 2025 av diakon og kirkemusiker, der vi rak 2 
salmekvelder før jul og har planlagt 7 salmekvelder i 2026. 

Kirkemusikeren har deltatt i følgende komiteer/nemnder: 

• Konsertutvalget 
• Sommarkveld i gamlekyrkja 
• Sangfest 
• Verdensdagen for psykisk helse (lokalt) 
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Finansieringstransaksjoner og økonomiske forhold (Fellesrådsansvar 089) 

Samlet kommunalt driftstilskudd var kr 7.457.000,- i 2025, i tillegg til verdien av kommunal 
tjeneste-ytingsavtale på 335.000,-. Tilskuddet til drift av gravplassvirksomheten jfr. 
Gravplassloven §3 utgjorde i 2025 en kostnad på 2,48 mill. (Kostra 393), mens resten gikk til 
drift av Den norske kirke lokalt jfr. Trossamfunnsloven §14 andre ledd (Kostra 390).  

Tjenesteytingsavtalen med Hol kommune ble revidert på slutten av 2025, med virkning fra 
2026, og Hol kommunestyre fattet et prinsipielt viktig vedtak om at driftstilskuddet skal 
indeksreguleres årlig med kommunal deflator (PS 149/2025 punkt 11).  

Økonomiske forhold mot Geilo sokn 

Lånet på Geilo kulturkyrkje hos KLP hadde en saldo på 4.281.019,- ved årsskiftet, og det ble 
betalt inn kr 235.719,52 i renter og kr 592.544,- i avdrag i 2025 som i sin helhet ble refundert 
av Geilo sokn v/Kirkens gjenbruksbutikk. I tillegg har Geilo sokn et lån på 1.401.663 hos 
Allstad AS (tidl. Opplysningsvesenets fond) med sikkerhet i menighetshuset. 
Rentekompensasjonsmidlene for Geilo kulturkyrkje tilfaller Hol kommune, og ikke soknet. 

Galleri, konsert- og kulturvirksomheten, samt kafédriften på kirketorget i Geilo kulturkyrkje, 
regnskapsføres nå i sin helhet hos Geilo sokn, og ikke lenger via fellesrådet. Det har pågått 
en kontinuerlig opprydning i økonomiske forhold mellom soknet og fellesrådet i 2025 i 
forbindelse med innføring av Visma som regnskaps- og fakturasystem. 

Investeringsregnskapet for 2025 

Regnskapsmessig har det vært avvik på følgende prosjekt i investeringsregnskapet: 

- Prosjekt 5 – Minnelunder hadde vesentlig mindreforbruk, siden det fysiske arbeidet 
med minnelunder i Dagali, Skurdalen og Hovet ikke er godkjent eller kan påbegynnes. 

- Prosjekt 34 – Hol gamle kyrkje hadde mindreforbruk på forprosjektmidlene fra 
Kirkebevaringsprogrammet da forprosjektet ikke er avsluttet. 

- Prosjekt 33 – Isolerglassvinduer på Skurdalskyrkja hadde et restbeløp på 100.000,- 
som ikke var dekket inn i 2024, som må dekkes inn etter 2025 

- Prosjekt 21 – Hol nye kyrkje hadde et akkumulert merforbruk på 2,2 mill ved 
utgangen av 2025. Dette er i hovedsak uforutsette merkostnader knyttet til: 
- Avslag på støtte fra Enova til varmepumpe og vannbåren varme etc. (1.050.000,-) 
- Avslag på forsikringsoppgjør for vannskader under «Hans» og høststormer i 2023 
fra Mest entreprenørs forsikringsselskap (350.000,-) 
- Advokatkostnader i forbindelse med rettstvist med Mest entreprenør angående 
sluttoppgjør og heving av kontrakt høsten 2023 (ca. 900.000,-) 
I tillegg har det påløpt ytterligere advokatkostnader og et utbetalt rettsforlik i 2026. 

Investeringstilsagn 

Det ble ikke gitt nye investeringstilsagn i 2025 
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Driftsregnskapet for 2025 
 
Inntektene i driftsbudsjettet var på kr 10,3 mill i 2025, og dermed en del lavere enn i 2024. 
Driftsresultatet for Hol kirkelige fellesråds virksomhet viser et merforbruk på kr 97.591,- i 
forhold til revidert budsjett (- 0,95%), som må dekkes inn påfølgende år sammen med 
merforbruket fra 2024 på kr 51.529,59. Merforbruket skyldes primært større nedtrekk i 
tilskuddet til diakon fra Tunsberg bispedømme enn budsjettert (post 18050), som følge av 
tidligere års vakanse i stillingen. 
 
Redegjørelse av enkeltposter med avvik mellom årsbudsjettet og årsregnskapet 
 
11100 og 11200 må sees i sammenheng. Det har vært færre kremasjoner i 2025 (11100). 
11800 Strømutgiftene har blitt vesentlig høyere enn budsjettert, både på grunn av stor 

prosentvis økning i strømprisen på konsesjonskraft og større forbruk enn planlagt. 
12000 Deler av anskaffelsene grenser opp mot 12300 vedlikehold, inkludert fornying av 

solskjerming. En tilhenger kjøpt til kirkegårdene i 2023 fikk vi faktura for først i 2025. 
12300 Posten må sees i sammenheng med spesielt postene 12000 og 12400 
12400 Serviceavtaler og vedlikehold ble vesentlig dyrere enn forventet på grunn av 

driftsproblemer på varmeanlegget i Geilo kulturkyrkje og tvingende nødvendig 
vedlikehold på brann- og sprinkleranlegget til Hol gamle kyrkje. 

12700 Revisjonskostnadene har blitt vesentlig høyere de siste årene. 
15300 og 19400 Dekning av tidligere års merforbruk kan ikke utføres jfr. Økonomiforskriften.  
16202 og 17700 Refusjon/salg av dirigenttjeneste til korte Bris er korrigert og ført på 17700 
18050 Tilskudd til diakon er vesentlig redusert på grunn av tidligere års vakanse 
18700 Avvikling av Uthus minnefond, til bruk til rehabilitering av toalett, Ustedalen kapell, 

jfr tidligere vedtak i Geilo sokneråd og Hol KF - korrigert fra investering til vedlikehold 
19500 Bruk av bundne fond til blomsterstellavtaler 
 
Avvik på store budsjettposter som mva og lånekostnader har ingen reell innvirkning på 
budsjettet då disse postene har tilsvarende motposter.  
 
Hol kirkelige fellesråds økonomiske stilling ved utgangen av 2025 

Disposisjonsfondet til Hol kirkelige fellesråd ble i realiteten helt tømt i 2024, mens anbefalt 
nivå er på 5-10% av inntekten. Merforbruk på investeringene knyttet til rehabiliteringen av 
Hol nye kyrkje (prosjekt 21) gjør også at det er lite trolig at disposisjonsfondet kan 
gjenoppbygges de nærmeste årene. Derimot må fellesrådet forvente å dekke opp 3–3,5 mill 
over drift i perioden 2026 – 2030 i henhold til handlingsrommet i Økonomiforskriften §17. 

Hol kirkelige fellesråd følger dette tett med økonomioppfølging i hvert møte, og har valgt å 
gjøre de største innsparingene ved at de 3 soknene bidrar mer gjennom bruk av oppsparte 
midler og nedbemanning gjennom naturlig avgang fremfor å ta opp lån. I tillegg gjøres det 
noe generell innsparing i driften. Driften anses dermed fortsatt forsvarlig. 
  



 

 

 

  

25 

ÅRSMELDING FOR DAGALI OG SKURDALEN SOKN 2025 

Dagali kirke feiret 175 år i 2025, og soknet fikk derfor ramme inn bispevisitasen 1. – 6. april med 
både velkomst og avslutning av visitasen. Soknerådet fikk anerkjennelse for det arbeidet som 
gjøres lokalt, men det kom også en felles forståelse for at vi som lokalkirke står overfor en ny tid 
som krever endringer både av organisasjon og innhold. 

Antallet forordnede gudstjenester har blitt redusert av biskopen til 9 gudstjenester i året i Dagali 
og 8 i Skurdalen. Soknerådet har de siste årene arbeidet aktivt for å gi disse gudstjenestene en 
profil og innhold, og Skurdalskyrkja har fått både Karsten Isachsen-inspirert langfredagsmesse, 
Olsokmesse og familiegudstjeneste julaften. Kveldsgudstjenestene med felles kveldsmat har 
også fungert godt, og hyttefolket er en viktig del av menigheten. Målt i antall gudstjenestebesøk 
pr. medlem så var soknet helt i landstoppen i 2025 med 3,2 besøk/medlem i gjennomsnitt, mot 
0,6 for landet som helhet ifølge SSB. 

 2025 2024 
Gudstjenester 17 681 pers 19 667 pers 
- med nattverd 9 168 pers 10 116 pers 
- julaften 1 135 pers 1 142 pers 
- påsken 2 106 pers 2 110 pers 
- dåp 1 22 pers 1 142 pers 
- konfirmerte 1 44 pers 2 117 pers 
Begravelser 5 399 pers 4 410 pers 
Vielser 1 63 pers 0 63 pers 
Konserter 2 151 pers 2 80 pers 
Kollekt totalt  kr 31190   kr 28305 
- kollekt til eget arbeid  kr 11406  kr 11898 
- kollekt til misjonsprosj.  Kr 6023   

Jubileumsmarkeringen for Dagali kirke bestod av en rekke ulike markeringer gjennom 2025: 
Bispevisitasen ble avsluttet med en flott gospelmesse, med mange lokale musikalske krefter og 
en minneverdig kirkekaffe på kirkebakken. Under Dagali-dagan var det både folkemusikkmesse, 
jubileumskonsert med Tove Bøygard, gravplassvanding med kirkevergen og et historisk foredrag 
ved Berit H. Simensen om Dagali kirke der også mange historiske bilder ble vist for første gang. 
Høsttakkefesten, lysmessa 1. søndag i advent og Jul-i-bygda 2. juledag fikk også litt ekstra 
oppmerksomhet som følge av jubiléet. Dette har bidratt til å øke besøkstallene. 
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Antallet kirkelige handlinger varierer en del fra år til år, men anses nokså stabilt over tid. 

Det pågår et arbeid med å fylle kirkene med aktivitet også utenom gudstjenestene, og det er 
ønske om å få en fast adventskonsert til i kirkene våre, i tillegg til den årlige Bris-konserten, 
kirkekonserten i Dagali under Dagali-dagan og Karsten Isachsen-arrangementet langfredag. 
Hittil har det ikke lykkes å skape andre faste arrangement eller treffpunkt i kirkene. 

Menigheten viderefører sitt misjonsprosjekt via NMS på Madagaskar. 

Arbeidet innen diakoni, trosopplæring og kirkemusikk er allerede felles for soknene i Hol 
kommune. Det diskuteres for tiden en utvidelse av samarbeidet til felles sokneråd for hele Hol 
fra Kirkevalget 2027. Dagali og Skurdalen sokn er forespeilet 3 faste plasser i et slikt felles råd. 

Sammensetning i 2025 

Dagali og Skurdalen sokneråd har hatt samme 
sammensetning i 2025 som foregående år, med 
unntak for skifte av sokneprest fra Gunni Marie 
Banggren i årets første kvartal til Kristian Mosvold i 
siste tertial. Kjønnsfordelingen er fordelt 40%/60%, 
og er så nær kjønnsbalanse som mulig. 

Det har ikke blitt gjennomført segregerte aktiviteter 
eller tilbud i soknet i 2025, og det praktiseres ingen 
andre diskrimineringsgrunnlag annet enn 
soknetilknytning for styrende organ i soknet. 

Kirketjenere har vært Karin Kåseth i Dagali kirke og Anne Marie Markegård i Skurdalskyrkja. Disse 
er ansatt i fellesrådet. Soknet hadde ingen ansatte i 2025, og har ingen pensjonsforpliktelser. 

Økonomiske nøkkeltall for 2025 

Årsregnskapet for 2025 ligger vedlagt. 

Soknet eier aksjer i Orkla ASA, gitt til Dagali 
kirke/menighetsråd av Gunnar Stensen. Årlig 
utbytte tilføres Dagali kirkefond. 

Dagali og Skurdalen sokn er formelt eiere av 
Dagali kirke og Skurdalskyrkja med tilhørende kirkegårder og bygninger, men disse er ført under 
Hol kirkelige fellesråd iht. Forskrift om økonomiforvaltning i Den norske kirke.

Dagali og Skurdalen sokneråd 
Leder Bjørg Utstrand Lia 
Nestleder Mari Sofie Ramberg 
Medlem Karin Kåseth 
Medlem Linda Sveinunggard 
Fast m. vara Vebjørn Håvardsrud 
Geistlig repr. Gunni Marie Banggren (til 6/4) 
 Kristian Mosvold (fra 9/9) 
2. vara Arnhild Lillemoen Nedrestøl 
3. vara Hanne Svartås Håvardsrud 

Driftsinntekter  102.564,42 
Driftsutgifter 89.598,18 
Resultat 12.966,24 
Frie driftsmidler/disp.fond 79.572,21 
Dagali kirkefond pr. 31.12 205.855,99 
Skurdalskyrkja kirkefond pr 31.12 107.581,22 
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ÅRSMELDING FOR HOL OG HOVET SOKN 2025 

Året etter 100-årsjubiléet for Hol kyrkje har vært preget av at det fortsatt har vært mange ting 
som ikke har vært helt avsluttet etter restaureringen av Hol kyrkje, og endringene av bygget har 
både gjort det mulig og nødvendig å tenke nytt om bruken av kirka. Bispevisitasen 1. – 6. april ga 
mange anerkjennelser for det arbeidet som allerede gjøres av soknerådet, men understreket 
også at mye endringsarbeidet gjenstår. 

Åpen veikirke har vært en ubetinget suksess i 2025, med 2717 talte besøkende i løpet av de 6 
ukene som Hol kyrkje ble holdt åpen i samarbeid med Hol museum. Aldri tidligere har så mange 
vært inne i kirkene i Hol og Hovet sokn! Soknerådet har også i 2025 gjort en stor innsats for å 
beholde tradisjonelle arrangement som Sumarkveld i gamlekyrkja, samtalegudstjeneste for 
konfirmantene, markering for 50-årskonfirmantene, påskelotteri m.m. Statistikken viser ellers 
overraskende stabile besøkstall fra året før, på tross av at antallet gudstjenester ble ytterligere 
redusert i 2025. 

 2025 2024 
Gudstjenester 24 1182 pers.                26 1173 pers. 
- med nattverd 6 88 pers. 6 147 pers. 
- julaften 2 394 pers. 2 391 pers. 
- påsken 2 29 pers. 2 44 pers. 
- med dåp 4 261 pers. 3 94 pers. 
- antall døpte 6  7  
- antall konfirmerte 4 127 pers. 1 Konf. Geilo 
Gravferder 6 459 pers. 12 1330 pers. 
Vielser 0  1 75 pers. 
Konserter 11 1110 pers. 8 1142 pers. 
- hvorav Sumarkveld 4 657 pers. 5 400 pers. 
Kollekt totalt (eget arb.) 32 756,-  (9 722,-) 47 360,- (27 187,-) 

For 10 år siden ble det gjennomført 30 - 40 gudstjenester årlig i soknet – mange med godt besøk. 
Den nye forordningen, som ble innført gradvis i 2025, er nå på 23 gudstjenester pr. år. 
Statistikken viser at andelen gudstjenestebesøkende julaften (gult) øker, mens det totale 
besøksantallet har stabilisert seg på et nivå som er om lag halvparten av det som var før korona-
epidemien. Gjennomsnittlig antall besøkende pr. gudstjeneste har økt med ca. 10%. At det nå 
feires julaftensgudstjeneste både i Hol og i Hovet hvert år har blitt innarbeidet, og i 2025 
opplevdes begge kirkene som fullsatte på julekvelden
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Soknerådet har i 2025 også ivret for å få satt Hol gamle kyrkje i stand, som et økonomisk 
spleiselag mellom Hol kommune og Kirkebevaringsfondet. Det lyktes både å sikre kommunal 
finansiering og å sende prosjektsøknad om rehabilitering av kirka i året som gikk, men selve 
gjennomføringen vil være nødt til å gå over flere år fremover. 

Rettstvisten om sluttoppgjøret for rehabiliteringen av Hol nye kyrkje preget mye av 2025, men 
rettsforlik ble ikke inngått før i januar 2026. Soknet refunderte fellesrådet med de resterende 
400.000,- til arbeidet med å etablere kirkestue under galleriet i 2025, men vil også bidra til å 
dekke inn budsjettoverskridelsene på dette prosjektet i kommende år. 

Sammensetning i 2025 

Hol og Hovet sokneråd har hatt samme sammensetning i 2025 som foregående år, med unntak 
for skifte av sokneprest fra Gunni Marie Banggren i årets første kvartal til Kristian Mosvold i siste 
tertial. Kjønnsfordelingen er fordelt 40%/60%, og er så nær kjønnsbalanse som mulig. Det 
arbeides aktivt for å oppnå likestilling og bredde også i alle nemnder og utvalg i soknet. 

Hol og Hovet sokneråd 
Leder Ole Bjørn Kleven 
Nestleder Torstein Seim 
Medlem Tone Berit Aasen 
Medlem Åse Hansehaug 
Fast m. vara Knut Medhus 
Geistlig repr. Gunni Marie Banggren (til 6/4) 
 Kristian Mosvold (fra 9/9) 
2. vara Lars Hammarsbøen 
3. vara Josephine Alveva Hohler 
4. vara Bjørn Sverre Seim 

 
Referansegruppe for Hol nye kyrkje 
Leder Ole Bjørn Kleven 
Medlem Knut Medhus 
Medlem Bjørn Sverre Seim 

 
Referansegruppe for Hol gamle kyrkje 
Leder Ole Bjørn Kleven 
Medlem Knut Medhus 
Medlem Alveva Hohler 
Medlem Bjørn Sverre Seim 

Det har ikke blitt gjennomført segregerte aktiviteter eller tilbud i soknet i 2025, og det praktiseres 
ingen andre diskrimineringsgrunnlag annet enn soknetilknytning for styrende organ i soknet. 

Soknet hadde ingen ansatte i 2025, og har ingen pensjonsforpliktelser. 
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Nøkkeltall for 2025  

Inntekter  421.899,34 
Utgifter 732.784,44 
Resultat -310.885,10 
Frie midler pr. 31.12.25 444.367,43 
Bundne midler pr. 31.12.25 89.544,51 
Utestående fordringer 8.198,40 

Årsregnskapet for 2025 ligger vedlagt. 

Hol og Hovet sokn er formelt eiere av Hovet 
kyrkje, Hol gamle kyrkje og Hol nye kyrkje 
med tilhørende kirkegårder og bygninger, 
men disse er ført under Hol kirkelige fellesråd 
iht. Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn 
i Den norske Kirke. 

Forprosjektet for istandsetting av Hol gamle 
kyrkje engasjerer også Hol og Hovet sokn i 
stor grad. 

 

Saldo 01.01.2026
Driftskonto 436 191,03       
Skyldig offer Kirkens Nødhjelp 11 219,15-          
Skyldig offer Modum Bad 886,50-                 
Tilskott til bok om Hol gamle kyrkje 75 000,00-          
Tilskott til sommerhjelp 25 000,00-          
Uteståand Norli As 8 198,40             
Nett til disp på driftskonto 332 283,78       

Barne og Ungdomsarbeidet 47 093,46          
Hol Kyrkje 56 626,34          
Hovet kyrkje 39,63                    
Hol Kyrkje 100 år 8 324,22             

Sum frie midlar inkl driftskonto 444 367,43       

Bundne midlar
Erik H Skaro legat 38 654,05          
H Øvrevold's legat 20 868,12          
Elling Brattaker's legat 9 075,98             
A og M Haugens Minne 2 167,00             
Minnegåve Knut Seim 18 779,36          
Sum bundne midlar 89 544,51          
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ÅRSMELDING FOR GEILO SOKN 2025 

Geilo sokn er kommunens klart største sokn med 1800 medlemmer, og det meste av den kirkelige 
aktiviteten i Hol kommune skjer i Geilo kulturkyrkje og i soknet, jfr. fellesrådets årsmelding for 
diakoni, trosopplæring, kirkemusikk og kulturarrangement. Geilo sokn driver i tillegg en utstrakt 
frivillig virksomhet med Kirkens gjenbruksbutikk, galleridrift, kaféen på kirketorget i Geilo 
kulturkyrkje. Primært finansierer denne virksomheten renter og avdrag på lånene på Geilo 
kulturkyrkje. Det samfunnsmessige og diakonale aspektet av denne aktiviteten har de siste årene 
blitt sterkere, og fikk mye positiv oppmerksomhet under biskopens visitas i april 2025. 

 2025 2024 
Gudstjenester 40 3813 pers.               44 3995 pers. 
- med nattverd 20 621 pers. 21  639 pers. 
- julaften 4 1660 pers. 4 1527 pers. 
- påsken 3 169 pers. 3 165 pers. 
- med dåp 7 489 pers. 8 647 pers. 
- særskilt for barn/ungdom 3 222 pers.   
- særskilt for skole/barneh. 2 354 pers.   
- antall døpte (utenbygds) 18 (5) 489 pers. 10 (4) 647 pers. 
- antall konfirmerte 13 300 pers. 11 303 pers. 
Gj.snitt gudstjeneste besøk  95 pers/gudstjeneste 91 pers/gudstjeneste 
Gj.snitt besøk u/julaften/konf. 53 pers/gudstjeneste 55 pers/gudstjeneste 
Gravferder 18 1372 pers. 28 1330 pers. 
Vielser (utenbygds) 8 (8) 510 pers. 13 843 pers. 
Registrerte besøk, åpen kirke 311 dager 8713 pers.   
Konserter og kulturarrangem. 29 2907 pers. 17 3056 pers. 
- hvorav konserter i egen regi 6 792 pers.   pers. 
- hvorav innleide konserter 9 1485 pers.   
Innsamlet totalt (eget arb.) 230 179,-  (160 041,-) 230 179,- (160 041,-) 
Givertjenesten (gaver/arv)   86 000,- (10 041,-) 

Statistikken for Geilo sokn viser imponerende besøkstall og aktivitet, men også tydelig de 
utfordringene vi som kirke står foran: Både medlemstall og medlemsandel er raskt synkende i 
soknet, antallet besøkende på en ordinær søndagsgudstjeneste går ned, og i 2025 ble det avholdt 
kirkelig seremoni for kun 70% av de avdøde i soknet.  
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Samtidig kan vi glede oss over mange barnedåp, rekordmange beøkende julaften, og at øvrig 
aktivitet i kirkene har stabilisert seg, på tross av at antallet forordnede gudstjenester er 
redusert med 10% fra 2024. Geilo sokneråd er spesielt opptatte av arbeidet med barn og unge, 
og det smerter ekstra at barnekoret Skrål ble avsluttet i 2025, og at det ikke lenger er frivillige 
barne- og ungdomsarbeid i soknet. Heldigvis holder det stabsdrevne arbeidet høyt nivå. 

 

 
 
Nemndene står for en stor del av aktiviteten 

til Geilo sokn, og skaper et stort økonomisk, 

verdi- og aktivitetsmessig overskudd for 

soknet. Noen av nemdene har ikke hatt 

møter i 2025, og det er påbegynt et arbeid 

med å endre nemndstruktur. 

Geilo kulturkyrkjes 15-årsjubileum ble 

markert i 2025, siden 10-årsjubiléet ikke ble 

feiret, og de fleste av «kirkebyggerne» 

fortsatt er aktive i menigheten.  

  

Geilo sokneråd 
Leder Trond F. Persen (til  
Nestleder Rolf Ingar Rotegård 
Medlem Line Sperrevik Persson (ny leder) 
Medlem Helge Ryo-Bergstad  
Medlem Inge Velle 
Medlem Ole-Andreas Tryti Fossgård 
Fast m. vara Helene Hjørnevik Slaatto 
Geistlig repr. Gunni Marie Banggren (til 6/4) 
 Kristian Mosvold (fra 9/9) 
2. vara Janita Sæther Heimland 
3. vara Tor Olav Reime 
4. vara Anita Wiger 
5. vara Ina Lysåker Verpe 
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Jubileumshelga ble feiret med utstilling, foredrag, konserten «Under Hallingskarvet» og 

folkemusikkgudstjeneste første søndag i advent. 

Økonomiske nøkkeltall for Geilo sokn 2025 
 

 Inntekter 2025 (2024) Utgifter 2025 (2024) Bruttoresultat 
Soknerådet totalt 2.741.092,38 (1.921.411,89) 2.429.111,75 (1.748.805,05) 311.980,63 

01 Soknerådet 331.056,47  347.139,45  -16.082.98 

03 Givertjenesten 75.532,00  170.216,00  -94.684,00 

04 Gjenbruksbutikk 1.567.619,13  1.319.634,50  247.984,63 

05 Kirketorget 299.639,50  83.216,69  216.422,81 

06 Kultur/konsert 178.442,02  185.904,62  -7.463,60 

07 Kunstgalleri 258.206,43  251.141,49  7.064,94 

 
Netto resultat for Geilo sokn viser er merforbruk på kr 761.251,28, som har gått til å dekke opp 
tidligere års merforbruk som oppsto ved ekstraordinær innbetaling på KLP-lånet. Fortsatt 
gjenstår det kr 211.328,39 som må dekkes opp i 2026. 
 
Geilo sokn har et lån med sikkerhet i Geilo menighetshus med saldo kr 1.401.663,- ved 
årsskiftet som hittil har blitt betjent av givertjenesten (03), men der Kirkens gjenbruksbutikk 
(04) nå må ta over. Kirkens gjenbruksbutikk betjener også KLP-lånet som Hol kirkelige fellesråd 
har på Geilo kulturkyrkje. Samlet lånesaldo er kr 5.682.682,- pr. 31.12.2025. 
 
Geilo menighetshus og andre av soknets eiendeler er ferdig avskrevet i regnskapet. 
 
Geilo sokn fikk tilskudd fra Den norske kirke (18050) på 20.000,- kroner øremerket onsdags-
fellesskap i 2026, foreløpig kalt «Lille søndag», etter søknad utarbeidet av soknepresten. 
 
Avvik mellom årsbudsjett og årsregnskap skyldes i hovedsak at Kirkens gjenbruksbutikk har hatt 
hele 20% økning i omsetning i 2025, med tilhørende økt overskudd. Dette har hatt innvirkning 
på flere poster i budsjettet, inkludert inndekning av tidligere års merforbruk. 
 
Den økonomiske stillingen til Geilo sokn er meget bra på tross av store låneforpliktelser, takket 
være det store økonomiske overskuddet som genereres av Kirketorget og Kirkens gjenbruks-
butikk. Den nedslitte tilstanden på Geilo menighetshus utgjør imidlertid en økonomisk risiko, og 
det arbeides for å få en planmessig rehabilitering av bygget de kommende 3-5 år. 

Kjønnssammensetningen til Geilo sokneråd er styrt av valgresultatet etter Kirkevalget 2023. I 
dag er det flest menn i Geilo sokneråd, men det tilstrebes å være innenfor anbefalingen om 
minimum 40% kjønnsrepresentasjon i alle nominasjoner og nemnder. Det har ikke vært 
tilgangsbegrensninger eller segregerte aktiviteter i soknerådets regi, og det arbeides aktivt for 
at alle føler seg velkommen på alle aktiviteter uavhengig av kjønn, bakgrunn og etnisitet, selv 
om det finnes allikevel aktiviteter som primært er rettet mot bestemte aldersgrupper, som 
eldretreff, samlinger for barn og unge o.l. 
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Årsmelding 2025 for Kirkens gjenbruksbutikk – Geilo sokn 

Butikken ble åpnet 29.mars 2010 og markerte 15-årsjubileum i 2025. 

Kirkens gjenbruksbutikk kan sies å ha et 3-fasettert oppdrag: 

1. Vern om skaperverket: Skåne miljøet ved å hindre at fullt brukbare ting blir kastet. Bidra 

til større grad av nøysomhet og bevissthet om bærekraftig utvikling i samfunnet. Del av 

grønn menighet-prosjektet til Geilo sokn.  

2. Skape inkluderende fellesskap: være arena med meningsfylte arbeidsoppgaver for 

frivillige basert på nestekjærlighet, verdighet og aksept.  

3. Bidra med inntekter til inventar og utstyr til Geilo kulturkyrkje og styrking av Geilo 

kirkefond som betjener låneforpliktelsene til Geilo kulturkyrkje. 

Gjenbruksbutikken ledes av et styre som i 2025 bestod av Gerd Velle, Randi Wathne Gelink, 

Randi Jebe, Line Persson og Rolf Rotegård. De to siste er valgt av soknerådet. Varafolk er Liv 

Østtveit, Wencke Skaro og Sverre Sataøen. Vi har kalt inn varamedlemmene til styremøtene for 

å få best mulig bakgrunn for arbeidet. Styret har hatt 5 styremøter og har gjennomført 2 

allmøter. 

I perioder har det vært vanskelig å dekke opp vakter på butikken. Det gjelder helst om 

sommeren. Men stort sett har det gått greit. Det siste halve året har vi hatt rikelig med menn på 

plass, og det har vært viktig for butikken. Samlet dugnadsinnsats er anslått til 3.5 årsverk. 

Vi har gjennomført en større dugnad der vi har fått renovert kjøkkenet/varemottaket ved hjelp 

av frivillige utenfra. Vi kan takke Kjell Haugo for oppfølging av arbeidet, Pål Markegård og Knud 

Knudsen for elektrikerarbeidet, Arvid Persson med malingsarbeid, Arne Ramberg og Vebjørn 

Håvardsrud for snekkerarbeid. Ellers har frivillige i butikken hjulpet til. Resultatet har blitt svært 

vellykket.  

Gjennom høsten har det skjedd en del opprydding på møbelbutikken som nå framstår mer 

oversiktlig enn tidligere. Vi har styret hatt stor nytte av kirkeverge Anders og kirketjenerne til 

praktiske oppgaver. Den store varebilen som ble innkjøpt i 2017, har fungert svært bra, Det er av 

stor betydning at vi kan hente varer og være behjelpelig med å kjøre ut det som selges.   

Gjenbruksbutikken hadde åpent fra 12.00 til 16.00 fra onsdag til lørdag. Mandag og tirsdag blir 

ofte brukt til rydding og prising. Butikken har blitt populær både i nærmiljøet, i dalen, blant 

turister og hyttefolk, så vi møter svært mange fornøyde kunder. 

Omsetningen dette året er på 1 562 789 kr. Det er hele 20% mer enn forrige år. 

Styret takker givere, kunder og frivillige for flott innsats også dette året. 

 

Geilo, 08.03.26 

 

Gerd Velle 

styreleder 


